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1. Yleistä

Kokkolan aikuislukio on Kokkolan kaupungin ylläpitämä aikuisoppilaitos, joka tarjoaa sekä aikuisten perusopetusta että lukio-opetusta. Koulu aloitti 1975 nimellä Länsipuiston lukion iltalinja. Syksystä 2013 alkaen koulun virallinen nimi on ollut Kokkolan aikuislukio. Kokkolan aikuislukion toiminta kattaa aikuisten lukiokoulutuksen, jota järjestetään lähi- ja etäopetuksena Kokkolan suomalaisen lukion tiloissa (Torikatu 43), ammattilukiokoulutuksen lukio-opinnot, jotka järjestetään Keski-Pohjanmaan ammattiopiston tiloissa sekä aikuisten perusopetuksen päättövaiheen opinnot.
Lukion opetussuunnitelman perusteet uudistuivat 2021 ja uuden opetussuunnitelman mukainen lukio-opetus alkoi 1.8.2021. Tämä opinto-opas käsittelee Kokkolan aikuislukion ilta- ja etäopetuksen opetussuunnitelman LOPS21 keskeisiä asioita sekä aikuisten perusopetuksen päättövaiheen opintoja.
2. Opiskelu Kokkolan aikuislukiossa
2.1 Mikä aikuislukio on?

Aikuislukio on tarkoitettu nimensä mukaisesti ensisijaisesti aikuisille. Aikuislukiossa on vähemmän tunteja ja kursseja kuin nuorille tarkoitetuissa päivälukioissa, mutta päättötutkinto eli ylioppilastutkinto on sama ja lukion päättötodistus on verrattavissa päivälukion päättötodistukseen.

Kokkolan aikuislukiossa on mahdollista 

· suorittaa lukion oppimäärä (88 opintojaksoa) ja saada lukion päättötodistus
· suorittaa ylioppilastutkinto taikka erillisiä ylioppilaskokeita

· korottaa aiempia perusopetuksen taikka lukion arvosanoja ja täydentää aiempia opintoja

· syventää ammattiopintoja yleissivistävään suuntaan

· opiskella lukiossa ja samalla valita ammattiopintoja muista oppilaitoksista

· suorittaa opintoja myös etäopiskeluna
· suorittaa aikuisten perusopetuksen päättövaiheen päättötodistus

2.2 AIKUISLUKION PÄÄSYVAATIMUKSET JA ILMOITTAUTUMINEN
Lähtökohtaisesti aikuislukion lukio-opintoihin pääsyvaatimuksena on vähintään 18 vuoden ikä sekä perusopetuksen suoritus tai vastaavat tiedot. Alle 18-vuotias voidaan ottaa rehtorin päätöksellä opiskelijaksi aikuislukioon erityisestä henkilökohtaisesta syystä tai jos hän opiskelee samanaikaisesti toisessa oppilaitoksessa. Jos lukioon pyrkivä ei täytä kaikkia vaatimuksia, hän voi suorittaa opintoja aikuisten perusopetuksessa ja siirtyä lukioon suoritettuaan puuttuvat arvosanat. Aikuisten perusopetukseen voidaan ottaa 18 vuotta täyttänyt henkilö.
Ennen opintojen aloittamista tulee ilmoittautua aikuislukion opiskelijaksi ilmoittautumislomakkeella, joita saa aikuislukion kansliasta taikka Kokkolan kaupungin aikuislukion internet-sivuilta. Ilmoittautumislomake palautetaan täytettynä rehtorille. Jos sinulla on aiempia lukio- taikka ammattiopintoja, liitä ilmoittautumislomakkeen oheen kopio aiempien opintojen todistuksista, sillä niistä voi saada osaamisen tunnustamisen myötä suorituksia myös aikuislukioon. Aikuislukioon on jatkuva haku, eli voi ilmoittautua mihin aikaan tahansa vuodesta, joten opiskelun aikuislukiossa voi aloittaa myös kesken lukuvuoden. 

2.3 Erillisten aineiden opiskelu

Erillisiä aineita (esim. kieliä, reaaliaineet, matematiikka) voi opiskella sekä perusopetuksessa että lukiossa. Suorituksista saa erillisen todistuksen. Maksu on 20 euroa/opintojakso, mutta enintään 80 euroa/lukuvuosi. Lähtötasosta kannattaa neuvotella aineen opettajan ja rehtorin kanssa. Lukion jo käynyt voi tulla täydentämään aiempia opintojaan taikka korottamaan aiempia arvosanojaan. Erillisen aineen oppimäärän kokonaan opiskellut voi suorittaa tässä aineessa myös ylioppilaskokeen.
2.4 yhteistyÖ toisen asteen oppilaitosten välillä
Oppilaitosyhteistyössä opiskelijalle tarjotaan mahdollisuuksia suorittaa opintoja myös toisesta oppilaitoksesta. Ammatillisen tutkinnon rinnalla voi esimerkiksi suorittaa lukio-opintoja ja ylioppilastutkinnon yksilöllisen aikataulun mukaan taikka lukio-opiskelijat voivat täydentää opinto-ohjelmaansa ammatillisilla kursseilla.

Vuonna 2004 Kokkolassa aloitettiin ammattilukiotoiminta Keski-Pohjanmaan koulutusyhtymän, Keski-Pohjanmaan konservatorion ja Kokkolan kaupungin yhteistyössä. Ammattilukiolaiset opiskelevat ammatillisen perustutkinnon, lukion oppimäärän ja ylioppilastutkinnon neljässä vuodessa. Kokkolan aikuislukio hallinnoi myös näitä Kokkolan ammattilukion lukio-opintoja, jotka järjestetään päiväopintoina Keski-Pohjanmaan ammattiopiston tiloissa erillisen opintotarjottimen mukaisesti. Opiskelijat voivat myös hyödyntää ammattikorkeakoulun tai yliopistokeskus Chydeniuksen opintoja. 
2.5 henkilökohtainen opinto-ohjelma

Aikuislukion tuntijako ja opetussuunnitelma määrittelevät lukiossa opiskeltavat aineet ja niiden oppimäärät. Koko lukion oppimäärää suorittavan opiskelijan tulee suunnitella opinto-ohjelmansa siten, että siihen sisältyy eri oppiaineiden pakollisten opintojen lisäksi riittävä määrä syventäviä tai koulukohtaisia opintoja, jotta vähimmäiskurssimäärä täyttyy. Päättötodistuksen saa, kun kaikkien aineiden pakolliset opintojaksot on suoritettu eikä hylättyjä arvosanoja ole missään aineessa enempää kuin 1/3 aineen pakollisista tai valtakunnallisista syventävistä opintojaksoista ja kun kokonaisoppimäärä väh. 88 opintopistettä tulee täyteen. Kaikkia opiskelijoiden toivomia opintojaksoja ei aina voida toteuttaa, sillä opintojaksolle on osallistuttava riittävä määrä osanottajia, jotta se järjestetään. Syksyllä koulun alkaessa selviää, mitkä opintojaksot toteutetaan lukuvuoden aikana.

2.6 laaja-alainen osaaminen 

Laaja-alaisella osaamisella on lukiokoulutusta eheyttävä tehtävät. Laaja-alaisen osaamisen osa-alueet muodostavat lukion oppiaineiden yhteiset tavoitteet, jossa opiskelija hallitsee oppiaineiden keskeiset sisällöt mutta saa myös laaja-alaista osaamista. Tavoitteena on hyvä yleissivistys, kestävän tulevaisuuden rakentaminen ja vahvat jatko-opinto-, työelämä- ja kansainvälisyysvalmiudet. Kaikissa oppiaineissa on yhteisiä tavoitteita laaja-alaisesta osaamista. 
2.7 Jakso-opiskelu 
Aikuislukion lukuvuosi on jaettu viiteen, noin seitsemän viikon mittaiseen jaksoon eli periodiin. Jakso päättyy koeviikkoon, jolloin ei ole opetusta, ainoastaan kokeet. Joissakin aineissa voi jakson aikana olla lisäksi välikokeita. Eri oppiaineiden oppimäärät on jaettu pakollisiin, valtakunnallisiin syventäviin sekä koulukohtaisiin opintoihin. Opintojakson pituus on 28 tuntia. Kielissä ja matematiikassa kursseja on enemmän kuin reaaliaineissa ja myös pakollisten kurssien määrä vaihtelee aineittain. 

2.8 opintojen edistymisen seuraaminen ja todistukset
Suoritettujen opintojaksojen arvosanat merkitään Wilmaa. Tarvittaessa opiskelijalle tulostetaan myös jaksotodistus, josta ilmenevät kaikki suoritetut opintojaksot arvosanoineen. Epäselvyyksien sattuessa käänny kyseisen aineopettajan tai rehtorin puoleen tilanteen korjaamiseksi. Opiskelijan suoritettua koko aikuisten perusopetuksen tai lukion oppimäärän, hän saa päättötodistuksen, josta ilmenee kunkin oppiaineen päättöarvosana. Opiskelijan erotessa koulusta hän saa erotodistuksen, josta ilmenevät hänen kaikki suorituksensa arvosanoineen.
2.9 Wilma

Kaikki aikuislukion opiskelijat saavat opintojensa aluksi oman henkilökohtaisen käyttäjätunnuksen hallinto-ohjelma Wilmaan, josta jokainen opiskelija näkee oman lukujärjestyksensä, voi valita kursseja, seurata omia opintosuorituksiaan tai lähettää viestejä opettajille. Wilma-ohjelman internet-osoite on https://kokkola.inschool.fi. Opiskelijat saavat Wilman käyttäjätunnukset rehtorilta opintojensa alussa. Huolehdi siitä, että saat tunnukset käyttöösi. Tarvittaessa apua Wilman käyttöön voi pyytää rehtorilta tai opettajilta. Jos sinulla on ongelmia tunnusten kanssa tai tarvitset uudet tunnukset, ota yhteyttä rehtoriin tai koulusihteeriin.
2.10 Oppitunnit ja lukujärjestys
Aikuislukion oppitunnit ovat neljänä iltana viikossa maanantaista torstaihin. Tunnit ovat iltaisin seuraavasti:

	1.-2. tunti
	klo 17.00–18.25

	tauko 

	3.-4. tunti
	klo 18.35–20.00


Lukuvuosi jaetaan viiteen noin seitsemän viikon mittaiseen jaksoon. Jakson aikana opiskellaan yleensä enintään neljä eri ainetta. Jakson loppuun on varattu neljä iltaa kurssien loppu varten.

Kunkin oppiaineen opetuspäivät sekä kellonajat opiskelija näkee oman lukujärjestyksensä Wilmasta.
2.11 Opintojaksojen valinnat ja niihin ilmoittautuminen

Opiskelija pääsee valitsemaan haluamiaan aineita Wilman kurssitarjottimesta, jolloin myös opettajat näkevät oppitunnille tulevat opiskelijat. Lisäksi opintoihin voi ilmoittautua ensimmäisellä oppitunnilla, jolloin läsnäolo on välttämätön. Myös opintojaan itsenäisesti tai etäopiskeluna suorittavat ilmoittautuvat opintojaksolle viimeistään ensimmäisellä oppitunnilla, jolloin opettaja selostaa kurssin sisällön, ilmoittaa mahdollisten välikokeiden ja kuullunymmärtämiskokeiden ajankohdat sekä muut kurssin suorittamiseen liittyvät ehdot.

2.12 Koeviikko ja UUSINTAkokeet

Loppukokeet pidetään koeviikon aikana. Koeviikolla ei ole oppitunteja, vaan kutakin oppituntia vastaa koepäivä, jolloin pidetään kyseinen koe. Kokeet ovat klo 17.00–20.10. Poikkeustapauksessa on mahdollista neuvotella myös muusta kokeen suorittamisajankohdasta. Kokeet pidetään pääsääntöisesti luokassa 226. Opintoihin voi kuulua loppukokeen lisäksi välikokeita tms., jotka on suoritettava jakson aikana. Mikäli kurssista on jäänyt jokin osio suorittamatta, arvosanaa ei anneta, vaan kurssi merkitään keskeneräiseksi M-merkintä)  

Jokaiseen jaksoon liittyy yksi uusintakoepäivä noin 1–2 viikkoa jakson päättymisen jälkeen. Uusintakokeeseen voivat osallistua hylätyn arvosanan saaneet sekä kurssin loppukokeesta pois olleet. Uusintakuulustelussa on myös mahdollista yrittää korottaa saamaansa kurssiarvosanaa. Uusintakuulusteluun on ilmoittauduttava viimeistään viikkoa ennen kuulustelua Wilman tiedotteissa olevan sähköisen ilmoittautumislomakkeen kautta.
2.13 Poissaolot

Opiskelijan tulee osallistua opetukseen, jollei hänelle ole myönnetty siitä vapautusta. Opetuksesta voi olla poissa sairauden, työ- tai perhe-esteiden tai vastaavien syiden vuoksi. Kurssien opettajat seuraavat opiskelijoiden poissaoloja. Tiedossa olevista poissaoloista on hyvä keskustella opettajan kanssa etukäteen, jolloin opettaja voi antaa ohjeita itsenäiseen opiskeluun. Poissaolojen johdosta opettaja saattaa edellyttää opiskelijalta lisätehtäviä tai muita lisänäyttöjä, jotta kurssin suoritus voidaan arvioida. Liialliset poissaolot johtavat opintojakson keskeyttämiseen (K-merkintä). Lomamatkoja varten tulee tehdä loma-anomus (lomake löytyy Wilmasta). 1-3 pv poissaolon hyväksyy ryhmänohjaaja, pidemmät rehtori. 
3.  Lukion oppimäärän suorittaminen 

3.1 moduulit ja opintojaksot
Pakolliset opinnot jäsennetään oppiainekohtaisesti 1–3 opintopisteen laajuisiksi moduuleiksi. Oppiaineen tavoitteet, keskeiset sisällöt ja arviointi kuvataan moduuleilla. Valinnaiset moduulit ovat aina kahden opintopisteen laajuisia moduuleja. 

Lukion kurssien sijaan puhutaan opintojaksoista, jotka kootaan edellä mainituista moduuleista. Yksi opintojakso voi sisältää moduuleita useita eri oppiaineista, ja se voi koostua yhdestä tai useammasta moduulista. 

3.2 Lukion oppimäärä

Moduulien ja opintojaksojen laajuus kerrotaan opintopisteillä. Aikuislukion koko oppimäärä on 88 opintopistettä. Opintojen sisällöt on kuvattu opetussuunnitelmassa. Opetussuunnitelma ja opintojaksokuvaukset löytyvät Wilmasta. Opiskelija on suorittanut lukion oppimäärän silloin, kun hän on suorittanut eri oppiaineiden oppimäärät hyväksytysti ja lukion vähimmäisoppimäärä 88 opintopistettä täyttyy. 

Tavallisimmin lukio-opinnot suoritaan kolmessa-neljässä vuodessa. 
     3.3 Oppiaineen suorittaminen itsenäisesti

Opiskelija voi saada oikeuden suorittaa opintojaan osallistumatta opetukseen. Tällöin opiskelijan on sovittava opintojen suorittamisesta kyseisen aineen opettajan kanssa. Itsenäisestä suorituksesta ei hyväksytä hylättyä arvosanaa 4. 

      3.4 Muualla suoritetut opinnot

Aiemmat muualla suoritetut lukio-opinnot otetaan huomioon siten, että vastaavat aiemmat suoritukset luetaan hyväksi arvosanoineen opiskelijalle ja hänet vapautetaan vastaavien opintojaksojen suorittamisesta uudelleen. Muita kuin lukio-opintoja voidaan lukea opiskelijalle hyväksi. Päätöksen osaamisen tunnustamisesta ja aiempien opintojen hyväksilukemisesta tekee rehtori, jolle opiskelijan tulee esittää todistukset aiemmista opinnoistaan.

     3.5 Opintojaksojen arviointi  

Opiskelijan oppimista arvioidaan opintojakson aikana antamalla hänelle arviointipalautetta opintojakson tavoitteiden saavuttamisesta. Opintosuorituksista annetaan arvosana tai suoritusmerkintä opintojakson päätyttyä. Opinnot arvioidaan opintojaksoittain. Jos opintojakso koostuu useasta eri moduulista, annetaan kustakin oppiaineesta omat arvosanat. Jos opintojakso koostuu vain yhden oppiaineen moduuleista, annetaan arvosana tästä aineesta. 
3.6 HYLÄTYN OPINTOJAKSON SUORITTAMINEN JA HYVÄKSYTYN ARVOSANAN KOROTTAMINEN

Hylättyä arvosanaa (arvosana 4) on mahdollista korottaa joko osallistumalla uudelleen kurssille tai osallistumalla uusintakokeeseen

Hyväksytyn opintojakson arvosanaa voi yrittää korottaa uusintakokeessa yhden kerran suoritusta seuraavan kalenterivuoden aikana. Lisäksi on mahdollista osallistua opetukseen uudelleen. Parempi arvosana jää tällöin voimaan.

Uusinta- ja korotuskokeisiin on aina ilmoittauduttava Wilman kautta. 
3.7 OPPIAINEEN OPPIMÄÄRÄN ARVIOINTI
Oppiaineen oppimäärän arvosana määräytyy opiskelijan opiskelemien pakollisten ja valtakunnallisten syventävien opintojen arvosanojen aritmeettisena keskiarvona. 

Pakollisista ja valtakunnallisista syventävistä opinnoista opiskelijalla saa olla hylättyjä arvosanoja enintään 1/3 eli seuraavasti:

Opiskelusuunnitelman mukaisesti opiskeltuja
joista voi olla hylättyjä opintoja
pakollisia ja valtakunnallisia syventäviä opintoja,
enintään


2-5 opintopistettä

0


6 -11 opintopistettä

2

12-17 opintopistettä

4

18 opintopistettä tai enemmän
6
Lukioasetuksen määrittämin numeroarvosanoin arvioidaan kaikki pakolliset oppiaineet sekä valinnaiset vieraat kielet. Mikäli opiskelija pyytää, hän on oikeutettu saamaan suoritusmerkinnän liikunnasta ja sellaisista oppiaineista, joissa hän on suorittanut vain yhden opintojakson sekä valinnaisista vieraista kielistä, mikäli opiskelija on suorittanut niitä vain kaksi opintojaksoa. 

3.8 Opintojen keskeyttäminen ja opintojen lopettaminen

Opiskelijalla on oikeus keskeyttää opintonsa. Opintojen keskeyttämisestä tai lopettamisesta on ehdottomasti ilmoitettava rehtorille, jotta koulun oppilasluettelo voidaan pitää ajan tasalla. Samoin on syytä ilmoittaa rehtorille tai koulusihteerille, mikäli on aloittanut päätoimisen opiskelun toisessa oppilaitoksessa. Tämä on tärkeää mm. opintotukiasioiden seurannan, ulkokuntiin lähetettävien korvauslaskujen sekä erilaisten tilastojen ilmoittamisen vuoksi. Erotessaan koulusta opiskelija saa erotodistuksen, josta ilmenevät hänen opintosuorituksensa
4. Opiskelijan ohjaus ja opintososiaaliset asiat

Aikuislukion kaikki opettajat auttavat oman opetusaineensa opiskelupulmissa. Kysy rohkeasti, jos joudut pulaan! Kysyvä ei tieltä eksy. Rehtorilta voit myös varata tapaamisajan opintojen suunnittelua varten.

4.1 Ryhmänohjaus

Aikuislukion opiskelijoiden ryhmänohjaajana toimii matemaattisten aineiden opettaja Maija Martinmäki. Ryhmänohjaajaan voi ottaa yhteyttä kaikissa opiskeluun liittyvissä kysymyksissä. Parhaiten yhteyden ryhmänohjaajaan saa tämän pitämän oppitunnin jälkeen, Wilman kautta tai sähköpostitse maija.martinmaki@edu.kokkola.fi 
4.2 Opinto-ohjaus

Opinto-ohjauksen tavoitteena on

· tutustuttaa uudet opiskelijat aikuislukion työskentelytapoihin
· avustaa opiskelijoita henkilökohtaisen opinto-ohjelman laadinnassa sekä sen toteuttamisessa
· opastaa uranvalintaan liittyvissä kysymyksissä
· tiedottaa aikuislukion ulkopuolisista opintomahdollisuuksista
· huolehtia toisen asteen yhteisvalintaan liittyvistä tehtävistä.

Opinto-ohjausta varten voit sopia tapaamisajan opinto-ohjausta hoitavan rehtorin kanssa. Rehtori vastaa myös aiempien opintojen hyväksilukemisesta ja osaamisen tunnustamisesta sekä ylioppilaskirjoituksiin liittyvistä asioista.

4.3 Terveydenhuolto

Kouluterveydenhuollon palvelut eivät koske aikuislukiolaisia, joten ole yhteydessä terveyskeskukseen. Kuraattoripalveluissa voit olla yhteydessä Sanna Sarkkinen-Vuoriseen (sanna.sarkkinen-vuorinen@edu.kokkola.fi). 
4.4 Opiskelutodistus

Opiskelija saa halutessaan koulun antaman opiskelutodistuksen. Pyydä opiskelutodistusta koulusihteeriltä tai rehtorilta. 

4.5 Opintotuki

Aikuislukion opinnot ovat aina sivutoimisia opintoja, minkä johdosta Kela ei myönnä opiskelijalle opintotukea. Tarkempia tietoja opintotukeen liittyvistä asioista voit tiedustella Kelan toimistosta.
4.6 Maksut ja opiskeluvälineet

Aikuislukion varsinaisille opiskelijoille sekä perus- että lukio-opetus on ilmaista. Samoin myös Kokkolan muiden lukioiden varsinaisille opiskelijoille aikuislukion opetus on ilmaista. Sen sijaan lukion oppimäärän jo suorittaneet taikka yhtä tai kahta ainetta lukiossa opiskelevat aineopiskelijat joutuvat maksamaan 20 euroa/opintojakso, kuitenkin enintään 80 euroa/lukuvuosi. 

Aikuislukiolaiset hankkivat itse omat opiskelumateriaalinsa (oppimateriaali, tietokone, muistitikku). Uudessa opetussuunnitelmassa oppimateriaali on sähköistä, jolloin opiskelijat saavat oppimateriaalin käyttöönsä opintojakson alussa opettajan antamalla lisenssillä. Opiskelija voi halutessaan hankkia myös painetut oppikirjat. Aineenopettajat neuvovat tässä. 
Lisäksi ylioppilaskokeista on erikseen säädetyt tutkintomaksut.
Ainostaan alle 18-vuotiaana lukionsa aloittavat saavat oppimateriaalinsa veloituksetta. 

5. Ylioppilastutkinto

5.1 Ylioppilastutkinnon rakenne 
Keväällä 2022 ylioppilastutkinnon rakenne muuttui ja tutkintonsa aloittavat kokelaat tekevät yo-tutkintonsa uuden tutkintorakenteen mukaisesti. Uudessa tutkintorakenteessa kokelas ei enää ilmoittautuessaan luokittele kokeita pakollisiksi tai ylimääräisiksi. Kaikkien on sisällytettävä tutkintoon vähintään viiden tutkintoaineen kokeet, joista äidinkielen ja kirjallisuuden koe on kaikille kokelaille pakollinen. Lisäksi tutkintoon on sisällytettävä vähintään neljä eri tutkintoaineen koetta vähintään kolmesta seuraavasta ryhmästä:
· toisen kotimaisen kielen koe
· vieraan kielen koe
· matematiikan koe
· reaaliaineen koe

Kokeisiin tulee sisältyä vähintään yksi pitkän oppimäärän koe.
Toisessa kotimaisessa kielessä, vieraissa kielissä sekä matematiikassa, järjestetään vaativuudeltaan kahden eri tason kokeet. Kokelas saa lukio-opinnoistaan riippumatta valita, kumman tasoiseen kokeeseen hän edellä mainituissa aineissa osallistuu. Kokelaan on kuitenkin suoritettava vaativampi (A-tason) koe vähintään yhdessä kokeessa.

Kokeiden tehtävät laaditaan kussakin oppiaineessa lukiokoulutuksen tuntijaon mukaisten pakollisten ja valtakunnallisten syventävien kurssien sisältöjen mukaan.
Tutkinnon suorittaminen alkaa, kun kokelas ilmoittautuu ensimmäisen kerran suorittamaan ylioppilastutkinnon kokeita. 
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Tutkintoon vaadittujen viiden kokeen lisäksi kokelas voi suorittaa yhden tai useamman muun kokeen. Kokelas voi halutessaan suorittaa eri oppimäärien kokeita samassa tutkintoaineessa. Saman aineen eri oppimäärien kokeet voidaan kuitenkin laskea suoritukseksi vain kerran, esimerkiksi lyhyt ja pitkä matematiikka. 

Kokelas voi halutessaan valita toisen kotimaisen kielen kokeen sijasta äidinkieleltään ruotsin- tai suomenkielisille kokelaille tarkoitetun äidinkielen ja kirjallisuuden kokeen kyseisessä kielessä. Kokelas voi myös halutessaan suorittaa vieraan kielen kokeen sijasta äidinkielen ja kirjallisuuden kokeen saamen kielessä.  

5.2 OSALLISTUMISOIKEUS YLIOPPILASTUTKINTOON
Lukion oppimäärää suorittava

Lukion oppimäärää suorittavalla opiskelijalla on oikeus osallistua ylioppilaskirjoitusten kokeisiin, kun olet suorittanut ko. koeaineessa vähintäänkin sen pakolliset opintojaksot. Tästä voidaan poiketa ainoastaan rehtorin erikseen päätöksellä, mikäli opiskelijalla voidaan perustellusta syystä katsoa olevan edellytykset ylioppilaskokeesta selviytymiseen. Jos reaaliaineissa ei ole pakollisia kursseja, vaaditaan vähintään kahden opintojakson (4 op) verran oppiaineen opintoja.  
Ammatillista tutkintoa suorittava tai sen jo suorittanut

Henkilöllä on ammatillisen tutkinnon perusteella oikeus osallistua ylioppilastutkintoon ja siihen kuuluviin kokeisiin ilman lisäopintoja, jos ammatillinen tutkinto on edellyttänyt vähintään kahden ja puolen vuoden opintoja. Kahden ja puolen vuoden opintoihin perustuvaa ammatillista tutkintoa suorittava henkilö voi osallistua ylioppilastutkintoon opintojen ollessa vielä kesken. Häneltä edellytetään kuitenkin vähintään puolentoista vuoden laajuisia ammatillisia opintoja ennen tutkintoon osallistumista. 

Kaksivuotisten ammatillisten opintojen perusteella tutkintoon tai sen kokeisiin osallistuvalle henkilölle lautakunta määrää hakemuksesta vaadittavat lisäopinnot. Oppisopimuskoulutuksen suorittaneen henkilön on haettava lautakunnalta osallistumisoikeutta ylioppilastutkintoon. Ennen tutkintoon osallistumista lautakunta yleensä edellyttää häneltä lisäopintoja, jotka ovat vähintään samat kuin kahden vuoden opintoja edellyttäneen tutkinnon suorittaneelta vaadittavat lisäopinnot.

Erillisiä kokeita suorittava

Ylioppilastutkinnon erilliseen kokeeseen saa osallistua henkilö, joka on opiskellut ennen kokeeseen osallistumista vähintään asianomaisen oppiaineen pakolliset lukiokurssit tai, jos on kyseessä reaalikokeesta, opiskellut vähintään kahden kokeeseen sisältyvän oppiaineen vastaavan oppimäärän. Erillisiä kokeita suorittamalla ei voi saada ylioppilastutkintotodistusta, vaan suoritettavaa koetta koskevan erillisen suoritustodistuksen. Jos aineopiskelija on aikaisemmin suorittanut ylioppilastutkinnon, hänellä on oikeus ilman mitään lisäopintoja täydentää tutkintoaan erillisillä kokeilla.

5.3 tutkinnon suorittaminen KERRALLA TAI HAJAUTETUSTI
Ylioppilaskirjoitukset järjestetään kaksi kertaa vuodessa, keväällä ja syksyllä. Ylioppilastutkintoon kuuluvat pakolliset kokeet tulee suorittaa enintään kolmena perättäisenä tutkintokertana (esim. kevät-syksy-kevät) tutkinnon aloittamisesta. Tämä tarkoittaa, että eri aineiden kokeet voi hajauttaa eri tutkintokerroille niin, että suorittaa esim. yhden tai kahden aineen kokeet yhdellä tutkintokerralla. Toki kaikki tutkinnon kokeet saa kirjoittaa yhdelläkin tutkintokerralla. Tutkinnon voi aloittaa joko keväällä tai syksyllä.
Kannattaa harkita tarkoin, milloin ilmoittaudut ensimmäisen kerran ylioppilastutkinnon johonkin kokeeseen. Ilmoittautumisesi, joka on sitova, merkitsee koko ylioppilastutkintosi aloittamista ja siitä alkaa kulua se kolmen peräkkäisen tutkintokerran määräaika, jonka kuluessa sinun on suoritettava tutkintosi
       5.4 ILMOITTAUTUMINEN YLIOPPILASTUTKINTOON

Ylioppilaskirjoituksiin ilmoittaudutaan kirjallisesti ja henkilökohtaisesti rehtorille. Ilmoittautuminen on sitova.

Syksyn ylioppilaskirjoituksiin ilmoittaudutaan toukokuussa ja kevään ylioppilaskirjoituksiin marraskuussa. Ilmoittautumisajankohdista tiedotetaan tarkemmin lukuvuoden aikana. Ilmoittautuminen tehdään aina kirjallisesti ja henkilökohtaisesti rehtorille. Maksuttomuuden piirissä olevien kokelaiden ei tarvitse maksaa tutkintomaksua. Muilta ilmoittautuneilta Kokkolan kaupunki perii Opetus- ja kulttuuriministeriön määräämät tutkintomaksut 34€/koe, jotka tilitetään ylioppilastutkintolautakunnalle ennen kokeita.

5.5 Reaaliaineiden kokeet

Reaaliaineiden kokeet järjestetään kullakin tutkintokerralla kahtena eri koepäivänä. Yhdellä tutkintokerralla on siten mahdollisuus suorittaa enintään kaksi sellaisten reaaliaineiden koetta, jotka eri reaalikoepäiville. Jos haluaisit suorittaa sellaisen kahden reaaliaineen kokeet, jotka sijoittuvat samalle koepäivälle, on nämä kokeet hajautettava eri tuntokerroille.
toinen reaalikoepäivä


toinen reaalikoepäivä
Psykologia 



Uskonto, evankelisluterilainen
Filosofia



Uskonto, ortodoksinen
Historia



Elämänkatsomustieto
Fysiikka



Yhteiskuntaoppi
Biologia



Kemia
Maantiede




Terveystieto
Reaaliaineiden kokeessa edellytetään, että opiskelija on suorittanut vähintään kirjoitettavan oppiaineen pakolliset opintojaksot. Reaaliaineen kokeeseen aineessa, jossa ei ole yhtään pakollista opintojaksoa, lukion oppimäärää suorittava voi osallistua opiskeltuaan kaksi opintojaksoa.
5.6 Äidinkielen koe

Äidinkielen ylioppilaskoe sisältää sekä tekstitaidonkokeen että esseekokeen, jotka järjestetään eri koepäivinä. Molempiin kokeisiin on osallistuttava samalla tutkintokerralla. Äidinkielen arvosana määräytyy molempien kokeiden suoritusten perusteella. Jos kokelas jättää saapumatta jompaankumpaan äidinkielen kokeen koetilaisuuteen, katsotaan kokonaissuoritus keskeytyneeksi eikä kompensaatio ole mahdollinen. Kokelaan on tällöin koetta uusiessaan suoritettava kokeen molemmat osat uudelleen.
5.7 YLIOPPILASKOKEIDEN UUSIMINEN JA TUTKINNON TÄYDENTÄMINEN

Hyväksytyn kokeen saa uusia ilman rajoitusta. Tämä koskee kaikkia kokelaita riippumatta siitä, milloin koe on suoritettu.
Hylätyn kokeen voi uusia kolme kertaa tutkinnon suorittamisen aikana. Jos kokelas tulee hylätyksi jossakin pakollisessa kokeessa kolmannella tutkintokerralla, hän saa uusia hylätyn kokeensa kolme kertaa kolmen seuraavan tutkintokerran aikana. Pisimmillään tutkinnon suorittaminen voi siten ulottua kuuteen tutkintokertaan. Jos kokelas on valinnut vaativamman tason kokeen aineessa, jossa on kahden tason mukaisia kokeita, tai toisen kotimaisen kielen kokeena suoritettavan äidinkielen ja kirjallisuuden kokeen ja saanut koesuorituksesta hylätyn arvosanan, hän voi kokeen uusiessaan vaihtaa sen tason. Edellytyksenä kuitenkin on, että pakollisiin kokeisiin sisältyy yksi vaativimman tason koe. 
Ylioppilastutkintoa voi täydentää myöhemmin tutkinnon suorittamisen jälkeen uusilla kokeilla ilman aikarajaa. Tutkintoa voi täydentää myös saman oppiaineen eritasoisella kokeella. Ylioppilastutkinnon suorittamisen jälkeisistä suorituksista ja tutkintoa täydentävistä kokeista annetaan erillinen todistus. 
Koulussa rehtori vastaa kaikista ylioppilastutkintoon liittyvistä asioista. Eri oppiaineiden ylioppilaskokeista saa lisätietoa kyseisen aineen opettajalta. Katso lisätietoja ylioppilastutkintolautakunnan internet-sivuilta: http://ylioppilastutkinto.fi
6. Aikuislukion opetussuunnitelma ja lukio-opetuksen tuntijako (LOPS21)
Lukion oppimäärää varten opiskelijan on suoritettava pakollisia moduuleja vähintään 66, ja yhteensä on suoritettava vähintään 88 opintopistettä. Oppimäärän suorittamiseen pätevät samat säädökset niin lähiopetuksessa kuin etäopetuksessakin.

	

	Lukio-opetuksen tuntijako
	Pakolliset
	Valtakunnalliset syventävät vähintään

	Äidinkieli ja kirjallisuus
	10
	2

	A1 – englanti, ruotsi ja saksa
	12
	4

	B1 - ruotsi
	10
	4

	B3-kielet: (B3-kieli vapaaehtoinen)

saksa, venäjä, ranska, latina 


	
	12

	Matematiikka (valittava lyhyt tai pitkä)

Yhteinen opintokokonaisuus
	2
	

	Lyhyt
	10
	4

	Pitkä
	18
	6

	Katsomukselliset ja yhteiskunnalliset aineet                                                14

	Uskonto / elämänkatsomustieto
	2
	2

	Historia
	4
	2

	Yhteiskuntaoppi
	4
	2

	Filosofia
	2
	2

	Luonnontieteelliset aineet (valittava yhteensä 10 pakollista moduulia)                              

	Fysiikka
	2
	2

	Kemia
	2
	2

	Biologia
	2
	2

	Maantieto
	2
	2

	Psykologia
	
	10

	Muut aikuislukion tehtävään kuuluvat valinnaiset aineet ja aihekokonaisuudet

	Opinto-ohjaus
	2
	

	Tietotekniikka
	2
	

	Terveystieto
	2
	

	Liikunta
	2
	

	Yhteensä on suoritettava vähintään 88 opintopistettä.


	
	


7. LUKION OPETUSSUUNNITELMAN MUKAISET KURSSIT – LOPS21

Alla olevassa luettelossa on esitelty oppiaineittain LOPS21 opetussuunnitelman mukaisia opintojaksoja

ÄIDINKIELI JA KIRJALLISUUS (ÄI), suomi äidinkielenä

ÄI1 Tekstien tulkinta ja kirjoittaminen, 2op

pakollinen opintojakso

Opiskelijan luku- ja kirjoitustaidot kehittyvät erilaisten mediateksteihin ja kaunokirjallisuuteen liittyvien tehtävien avulla. Jaksolla opiskelija lukee vähintään yhden kauno- tai tietokirjan ja kirjoittaa muun muassa referaatin.

ÄI2 Kielitietoisuus ja ryhmäviestintä, 2op


pakollinen opintojakso

Opintojaksolla opiskelija tarkastelee kielen ja kulttuurin merkitystä yksilön identiteetille ja yhteiskunnalle. Jakson aikana opiskelijan ryhmäviestinnän, lukemisen ja kirjoittamisen taidot kehittyvät. Jaksolla opiskelija lukee vähintään yhden teemoihin liittyvän kauno- tai tietokirjan. Sisältää moduulit 2-3.
ÄI3 Kirjallisuuden keinoja ja tulkintaa, 2op

pakollinen opintojakso

Jakson aikana opiskelija syventää kaunokirjallisuuden lajien tuntemustaan analysoimalla proosaa, draamaa ja lyriikkaa. Jakson aikana opiskelija lukee kaunokirjallisen teoksen ja katsoo näytelmän tai vierailee teatterissa.
ÄI4 Tekstit ja vaikuttaminen, 2op


pakollinen opintojakso

Opintojaksolla opiskelija tarkastelee monimuotoisia tekstejä ja niiden ilmaisutapoja. Hän oppii havaitsemaan, miten yksilöön vaikutetaan ja miten voi vaikuttaa yhteiskunnassa. Jaksolla opiskelija lukee teemoihin soveltuvan teoksen.

ÄI6 Kirjoittaminen ja esiintymistaidot, 2op

pakollinen opintojakso

Opiskelija syventää aineistopohjaisen kirjoittamisen taitojaan ja vahvistaa omaa ääntään kirjoittajana. Opintojaksolla opiskelija vahvistaa puheviestintätaitojaan. Jaksolla opiskelija lukee jakson teemoihin sopivan teoksen. Opintojakso koostuu moduuleista kirjoittaminen ja vuorovaikutus. Sisältää moduulit 6-7.
ÄI9 Tekstitaitojen syventäminen, 2 op (ÄI11)
valtakunnallinen valinnainen opintojakso
Opiskelija syventää kriittistä ja kulttuurista lukutaitoaan. Osaa analysoida, tulkita ja arvioida erilaisia, monimuotoisia tekstejä ja ymmärtää tekstin tavoitteiden ja kontekstin merkityksen tekstien tulkinnassa. Osaa esittää ja perustella tulkintansa teksteistä tarkoituksenmukaisia käsitteitä käyttäen.
TOINEN KOTIMAINEN KIELI, ruotsi

RUOTSIN KIELI, perusopetuksessa alkanut B1-oppimäärä (RUB1)

RUB1 Opiskelutaidot ja kieli-identiteetin rakentaminen, 1op
pakollinen opintojakso

Opintojakson aikana opiskelija oppii tunnistamaan oman kielitaitonsa ja omat kielelliset vahvuutensa sekä kehittää omia opiskelustrategioitaan ja löytää itselleen sopivia työtapoja. Hän rohkaistuu käyttämään ruotsin kielen taitoaan arkipäiväisissä vuorovaikutustilanteissa. Opiskelija aloittaa oman kieliprofiilinsa laatimisen ja asettaa itselleen kielen oppimisen tavoitteet. Hän harjoittelee vertaispalautteen antamista ja itsearviointia.

RUB2 Ruotsin kieli arjessani, 3 op


pakollinen opintojakso

Opintojakson aikana opiskelija rohkaistuu käyttämään ruotsin kielen taitoaan arkipäiväisissä vuorovaikutustilanteissa käyttämällä erilaisia viestintäkanavia. Hän harjoittelee ruotsin kielen ääntämistä ja kehittää keskustelu- ja kuuntelutaitojaan.
RUB3 Kulttuuri ja mediat, 2 op


pakollinen opintojakso

Opintojakson aikana opiskelija tutustuu suomenruotsalaisuuteen, pohjoismaiseen kulttuuriin ja ajankohtaisiin aiheisiin ja hyödyntää ruotsinkielisiä medioita. Opintojaksolla huomioidaan kaksikielinen kotikaupunkimme.
RUB4 Ympäristömme, 2 op



pakollinen opintojakso
Opintojaksolla opiskelija saa tietoa kulttuurisesta moninaisuudesta, erilaisista elinympäristöistä ja ajankohtaisista yhteiskunnallisista aiheista, joita tarkastellaan nuorten näkökulmasta. 

RUB5 Opiskelu ja työelämä, 2 op


pakollinen opintojakso

Opintojakson aikana opiskelija rohkaistuu ruotsin kielen käyttäjänä erilaisissa opiskeluun ja työelämään liittyvissä vuorovaikutustilanteissa. Jakson aikana opiskelija tarkastelee ja täydentää kieliprofiiliaan. Hän luo oman kieli-CV:n, josta hänelle on hyötyä sekä opiskelu- että työelämässä. 
RUB7 Kestävä elämäntapa, 2 op

valtakunnallinen valinnainen opintojakso

Opintojakson aikana opiskelija syventää monilukutaitoaan erilaisissa vuorovaikutustilanteissa. Keskeisinä teemoina ovat kestävä kehitys ja elämäntapa, vastuullisuus sosiaalisen median käytössä sekä sananvapaus.
RUOTSIN KIELI, perusopetuksessa alkanut A-oppimäärän (RUA) mukaista opetusta ei järjestetä aikuislukion iltalinjalla. Ole yhteydessä opettajaan, jos haluat suorittaa A-ruotsia. 

VIERAAT KIELET

ENGLANTI, perusopetuksessa alkanut A-oppimäärä (ENA)

ENA1 Opiskelutaidot ja kieli-identiteetin rakentaminen–englanti globaalina kielenä, 4op  pakollinen opintojakso

Opintojakson moduulit 

-Opiskelutaidot ja kieli-identiteetin rakentaminen, 1 op (ENA1), Pakollinen

-Englanti globaalina kielenä, 3 op (ENA2), Pakollinen

Opintojakson aikana opiskelija tutustuu kieliopintojen rakenteeseen ja menetelmiin ja aloittaa henkilökohtaisen kieliprofiilin laatiminen. Kieliprofiili pysyy mukana koko lukion ajan ja sitä täydennetään aina säännöllisin väliajoin kieliä sisältävien opintojaksojen aikana. Jaksolla opiskelija oppii tunnistamaan oman kielitaitonsa laajuuden, arvioimaan omaa osaamistaan ja kehittämään opiskelu- ja yhteistoimintataitojaan.

ENA2 Englannin kieli ja kulttuuri luovan ilmaisun välineenä, 2op
pakollinen opintojakso

Opintojakson aikana opiskelija oppii englanninkielisestä kulttuurista. Jakson aikana opiskelija tutustuu englanninkieliseen kirjallisuuteen, taiteeseen, musiikkiin ja elokuvaan. Jaksolla opiskelija käyttää kieltä suullisesti ja kirjallisesti.

ENA3 Englannin kieli vaikuttamisen välineenä, 2op

pakollinen opintojakso

Opintojaksolla opiskelija tutustuu englanninkieliseen tiedonvälitykseen ja autenttisiin materiaaleihin sekä yhteiskunnallisiin ilmiöihin. Opiskelija saa tietoa mediasta ja vaikuttamisen keinoista. Opiskelija lukee jaksolla erilaisia tekstejä, jolloin hänen monilukutaitonsa kehittyy.
ENA4 Kestävä tulevaisuus ja tiede, 2op


pakollinen opintojakso
Opintojaksolla opiskelija tutustuu tieteellisten tekstien ominaispiirteisiin. Tekstit käsittelevät eri tieteenaloja ja tulevaisuutta. Opiskelija tekee tiivistelmän tieteellisestä tekstistä.
ENA5 Englannin kieli jatko-opinnoissa ja työelämässä, 2op
pakollinen opintojakso
Opintojaksolla opiskelija saa tietoa jatko-opinnoissa ja työelämässä vaaditusta kielitaidosta. Opiskelija täydentää kieliprofiiliaan ja tutustuu työelämään ja jatko-opintoihin. Hän luo oman kieli-CV:n, josta hänellä on hyötyä sekä opiskelu- että työelämässä.
ENA6 Ympäristö ja kestävä elämäntapa, 2op
valtakunnallinen valinnainen opintojakso
Opintojaksolla opiskelija syventää kirjallista ja suullista ilmaisuaan. Jaksolla hän saa tietoa globaaleista ja kotimaisista ympäristöasioista sekä kestävästä kehityksestä.
MATEMATIIKKA

Matematiikassa kaikki opiskelijat suorittavat ensin matematiikan yhteisen opintokokonaisuuden, joka käsittää yhden kurssin (MAY1). 

Matematiikan yhteinen opintokokonaisuus (MAY)

Kurssi MAY1 Luvut ja yhtälöt, 2op


pakollinen opintojakso

Opintojakson aikana saadaan tietoa lukujoukoista, peruslaskutoimituksista, luvun vastaluvuista, käänteisluvuista ja itseisarvoista, prosenttilaskennasta, potenssin laskusäännöistä, suoraan ja kääntäen verrannollisuudesta, funktiosta, kuvaajan piirrosta ja kuvaajan tulkinnasta, ensimmäisen asteen yhtälön ratkaisemisesta, yhtälöparista, neliö- ja kuutiojuuresta, potenssifunktiosta ja potenssiyhtälöstä.

Matematiikan LYHYT oppimäärä (MAB)

MAB2 Lausekkeet ja yhtälöt, 2op


pakollinen opintojakso

Opintojaksolla muotoillaan ongelmia yhtälöiksi, ratkaistaan sekä tulkitaan niitä. Jaksolla lasketaan toisen asteen polynomifunktioita ja yhtälöitä, muodostetaan aritmeettisia ja geometrisia lukujonoja sekä lasketaan niiden summia. 
MAB3 Geometria, 2op



pakollinen opintojakso

Opintojaksolla tarkastellaan geometriaa, kuten kuvioiden yhdenmuotoisuutta ja pinta-alaa, suorakulmaisen kolmion trigonometriaa ja Pythagoraan lausetta sekä sen käänteislausetta. Jaksolla lasketaan kappaleiden pinta-aloja ja tilavuuksia sekä opetellaan geometrian menetelmien käyttöä tasokoordinaatistossa. 

MAB4 Matemaattisia malleja, 2op


pakollinen opintojakso

Opintojaksolla opitaan lineaarisen ja eksponentiaalisen mallin soveltamista ja ratkaisemista. Jaksolla opitaan tulkitsemaan niistä saatavaa tietoa, kuten ennusteita ja mallin toimivuutta.
MAB5 Tilastot ja todennäköisyys, 2op


pakollinen opintojakso
Opintojaksolla saadaan tietoa tilastomatematiikan havainnollistamisesta ja tilastoaineistojen tunnuslukujen määrittämisestä sekä käsitteistä, kuten regressiosta ja korrelaatiosta. Samalla opitaan tulkitsemaan tilastoja. Jaksolla tarkastellaan todennäköisyyslaskennan käsitteitä ja malleja.
MAB6 Talousmatematiikkaa, 2op


pakollinen opintojakso
Opintojaksolla saadaan tietoa talousmatematiikasta. Jaksolla opitaan prosenttilaskentaa ja tutustutaan verotukseen ja korkolaskentaan. Jaksolla hyödynnetään lukujonoihin ja summiin liittyviä matemaattisia menetelmiä. Opiskelja oppii prosenttilaskentaa ja saa lisää tietoa verotuksesta ja korkolaskennasta. Jaksolla hyödynnetään lukujonoihin ja summiin liittyviä matemaattisia menetelmiä.
Matematiikan PITKÄ oppimäärän (MAA) mukaista opetusta ei järjestetä aikuislukion iltalinjalla. Ole yhteydessä opettajaan, jos haluat suorittaa A-matematiikkaa. 

LUONNONTIETEELLISET OPINNOT

* Luonnontieteellisistä aineista (fysiikka, kemia, biologia, maantiede) opiskelijan tulee suorittaa lukion päättötodistukseen vähintään 10 pakollista opintopistettä kyseisten oppiaineiden opintojaksoista 1-2.

FYSIIKKA

FY1 Fysiikka luonnontieteenä, 1op


pakollinen opintojakso

Opintojaksolla tutustutaan fysiikkaan tieteenalana. Jaksolla saadaan tietoa aineen ja maailmankaikkeuden rakenteeseen liittyvistä peruskäsitteistä ja opitaan suorittamaan yksinkertaisia luonnontieteellisiä kokeita, sekä esittämään ja tulkitsemaan niiden tuloksia. Lisäksi opintojaksolla pohditaan fysiikan merkitystä energiatalouden kannalta.

FY2 Fysiikka, ympäristö ja yhteiskunta, 1op

pakollinen opintojakso

-energialajit, energian säilyminen ja muuntuminen  

-energian tuotanto, teho, hyötysuhde ja energian siirtäminen 

-energiantuotannon vaikutus ympäristöön ja ilmastonmuutokseen

FY3 Energia ja lämpö, 2op


valtakunnallinen valinnainen opintojakso

Opintojaksolla saadaan tietoa lämpöopin perusilmiöistä ja niiden merkityksestä arkielämän ja yhteiskunnan tarpeiden näkökulmasta. Samalla opitaan tutkimaan lämpötilaa, painetta ja kaasujen tilanmuutoksia sekä laskennallisesti että kokeellisesti. Lisäksi pohditaan lämpöä, työtä ja hyötysuhdetta energiantuotannon eri ratkaisuissa.
FY4 Voima ja liike, 2op


valtakunnallinen valinnainen opintojakso

Opintojaksolla opiskellaan voimaan ja liikkeeseen liittyviä ilmiöitä ja selittäviä malleja. Samalla opitaan ymmärtämään Universumin perusvuorovaikutuksia voiman aiheuttajina ja energian ja liikemäärän säilymisen periaatteita.
KEMIA

KE1 Kemia ja kestävä tulevaisuus, 2op


pakollinen opintojakso

Kemia ja minä, 1op

Kemia ja kestävä tulevaisuus, 1op

Opintojaksolla saadaan tietoa kemian merkityksestä yhteiskunnassa, atomin rakenteesta ja jaksollisesta järjestelmästä. Jaksolla tarkastellaan alkuaineiden ja yhdisteiden ominaisuuksia kemiallisten sidosten ja poolisuuden avulla. Samalla tutustutaan ainemäärä- ja konsentraatio-käsitteeseen. Sisältää moduulit 1-2.
KE2 Molekyylit ja mallit, 2op

valtakunnallinen valinnainen opintojakso
Opintojaksolla tarkastellaan orgaanisia yhdistetyyppejä, niiden rakenteita ja ominaisuuksia. Lisäksi opitaan valmistamaan liuoksia.
BIOLOGIA 
BI1 Elämä ja evoluutio, 2op



pakollinen opintojakso

Opintojaksolla opiskelija saa tietoa elämän edellytyksistä ja kaikille eliöille tunnusomaisista piirteistä. Opintojakson keskeinen teema on evoluutio ja sen merkityksen ymmärtäminen. Opintojaksolla opiskelija tutustuu biologian tapaan hankkia ja kuvata tietoa luonnontieteellisen ajattelun mukaisesti.

BI2 Ekologia ja ympäristö, 2op

valtakunnallinen valinnainen opintojakso
Opintojaksolla opiskelija tarkastelee ekologian perusteita ja elämän monimuotoisuutta sekä sen uhkia Suomessa ja muualla maailmassa. Samalla hän saa tietoa ekologisista ympäristöongelmista. Opintojaksolla opiskelija tekee itsenäisesti tai yhteistyössä muiden kanssa pienimuotoisen ekologiaa tai ympäristön tilaa koskevan tutkimuksen tai kehittämisprojektin. Paikallisuus huomioidaan. Sisältää moduulit 2-3. 
MAANTIEDE

GE1 Maailma muutoksessa, 2 op


pakollinen opintojakso

Opintojaksolla opiskelija tarkastelee muuttuvaa maailmaa ja sen alueellisia ongelmia ja kehitysnäkymiä. Opintojakson aikana hän seuraa maailman uutisia ja tarkastelee globaaleja muutoksia luonnossa, ympäristössä ja ihmiskunnassa. Opintojaksolla opiskelija tarkastelee eri puolilla maailmaa tapahtuvia muutoksia ja sitä, miten kestävän kehityksen näkökulmasta niihin voidaan reagoida.
GE2 Sininen planeetta, 2 op

valtakunnallinen valinnainen opintojakso


Opintojaksolla opiskelija tarkastelee luonnonmaantieteen ilmiöitä ja syventää ilma-, vesi- ja kivikehän rakenteen ja toiminnan tutkimusta. Opiskelija tutustuu luonnonmaantieteellisen tiedon käyttöön yhteiskunnassa ja arkielämässä.
HISTORIA

HI1 Ihminen, ympäristön ja historia, 2op


pakollinen opintojakso

Opintojaksolla tarkastellaan ihmisen suhdetta ympäristöön ja yhteiskunnan kehitystä. Opintojaksolla tutustutaan yhteiskunnallistaloudellisten rakenteiden keskeisiin muutoksiin sekä sosiaali- ja ympäristöhistoriaan maanviljelyksen alusta nykyaikaan. Jaksolla harjoitellaan historiallisen lähdeaineiston hyödyntämistä ja saadaan tietoa paikallisesta historiasta.


HI2 Itsenäisen Suomen historia, 2op


pakollinen opintojakso
Opintojaksolla analysoidaan Suomen historian keskeisiä muutosprosesseja ja kehityslinjoja ja hyödynnetään historiallisia lähteitä. Jaksolla tarkastellaan Suomen valtiollisen ja kansainvälisen aseman kehittymistä, yhteiskunnan rakenteen muutoksia ja poliittisia, taloudellisia ja kulttuurisia murroksia, myös paikallishistorian näkökulmasta.
YHTEISKUNTAOPPI

YH1Suomalainen yhteiskunta, 2op


pakollinen opintojakso

Opintojaksolla tutustutaan valtiollisiin ja yhteiskunnallisiin järjestelmiin ja niissä vaikuttamiseen. Jaksolla keskitytään suomalaisen yhteiskunnan analyysiin ja hyödynnetään valtio-opin, sosiaalipolitiikan ja sosiologian käsitteistöä ja teorioita. Jaksolla tarkastellaan demokratiaa, ihmisoikeuksia, yhteiskunnan perusrakenteiden kehitystä, valtaa ja vaikuttamista ja korostetaan aktiivista ja osallistuvaa kansalaisuutta.

YH2 Taloustieto, 2op



pakollinen opintojakso

Opintojaksolla opitaan talouden toimintaperiaatteita ja seurataan ajankohtaista talouspoliittista keskustelua. Jaksolla käsitellään mikro- ja makrotalouden kysymyksiä kotitalouksien, yritysten ja julkisen talouden näkökulmista. Jaksolla tarkastellaan talouden ja politiikan kytköksiä sekä työnteon ja yrittämisen merkitystä hyvinvointivaltion rahoittamisessa. Lisäksi tarkastellaan talouden ja ympäristön suhdetta kestävän kehityksen näkökulmasta.
PSYKOLOGIA

PS1 Toimiva ja oppiva ihminen, 2op

valtakunnallinen valinnainen opintojakso

Opintojaksolla tutustutaan psykologiaan tieteenä ja psykologian tapaan tarkastella ihmisen toimintaa biologisten, psyykkisten ja sosiaalisten tekijöiden kokonaisuutena. Keskeisiä teemoja ovat myös oppimisen taidot ja psyykkinen hyvinvointi.
PS2 Kehittyvä ihminen, 2op

valtakunnallinen valinnainen opintojakso

Opintojaksolla perehdytään yksilön kehitykseen elämänkulun aikana ja kehitykseen vaikuttaviin tekijöihin erityisesti lapsuudessa ja nuoruudessa. Opintojaksolla opiskelija saa monipuolisia välineitä oman elämän ja eri-ikäisten ihmisten ymmärtämiseen.
PS3 Tietoa käsittelevä ihminen, 2op

valtakunnallinen valinnainen opintojakso
Opintojaksolla saadaan tietoa aivojen keskeisestä roolista psyykkisissä toiminnoissa. Kognitiiviset toiminnot, kuten tarkkaavaisuus, havaitseminen ja muistin toiminnan periaatteet, tulevat tutuiksi. Opintojaksolla opiskelija voi kehittää tiedonkäsittelyyn liittyviä taitojaan.
USKONTO

UE1 Uskonto ilmiönä - juutalaisuuden, kristinuskon ja islamin jalanjäljissä, 2op, pakollinen opintojakso

Opintojaksolla tutustutaan uskontoon ilmiönä ja uskontotieteen perusteisiin. Jaksolla tutkitaan kristinuskon, juutalaisuuden ja islamin välisiä eroja ja yhtäläisyyksiä. Opintojaksolla tutustaan uskontojen pyhinä pitämiin asioihin ja tämän myötä opitaan kunnioittamaan erilaisia katsomuksia. Opiskelija oppii käsittelemään ja ymmärtämään ajankohtaisia uskonnollisia ilmiöitä.

UE2 Maailmanlaajuinen kristinusko, 2op,

valtakunnallinen valinnainen opintojakso

Opintojaksolla tutustutaan kristinuskon eri suuntauksiin, kristinuskon maailmanlaajuiseen asemaan ja sen merkitykseen. Keskeisiä teemoja ovat kristinuskon synty, kehitys ja kristinuskon yhteiskunnalliset ja kulttuuriset vaikutukset eri maanosissa.
FILOSOFIA
FI1 Johdatus filosofiseen ajatteluun, 2op, 

pakollinen opintojakso

Opintojaksolla tutustutaan filosofian maailmaan, luonteeseen ja keskeisiin filosofiin kysymyksiin sekä harjoittelee kriittisyyttä ja argumentointia.
FI2 Etiikka, 2op, 


valtakunnallinen valinnainen opintojakso

Opintojaksolla tutustutaan filosofiseen etiikkaan. Opiskelija tutkii tunnettuja moraaliteorioita, erilaisia käsityksiä hyvästä elämästä ja ajattomia sekä ajankohtaisia eettisiä kysymyksiä.

FI3 Yhteiskuntafilosofia, 2op, 

valtakunnallinen valinnainen opintojakso
Opintojaksolla opiskelija tutustuu yhteiskuntaan liittyviin kysymyksenasetteluihin filosofian näkökulmasta. Opiskelija tarkastelee oikeudenmukaisuutta, valtaa, ajankohtaisia yhteiskunnallisia kysymyksiä ja yhteiskuntajärjestyksen sekä yhteiskunnallisten instituutioiden olemassaoloa ja oikeutusta.
TERVEYSTIETO

TE1 Terveys voimavarana, 2op

valtakunnallinen valinnainen opintojakso

Opintojaksolla tarkastellaan kehon ja mielen hyvinvointiin vaikuttavia tekijöitä, kuten lepoa, ravitsemusta ja liikuntaa. Jakson aikana saadaan tietoa terveyteen liittyvistä kulttuurisista ilmiöistä ja tarkastellaan opiskeluun liittyvää hyvinvointia, seksuaaliterveyttä ja terveyden arvostusta yksilön hyvinvointia lisäävänä tekijänä.

TE2 Terveys ja ympäristö, 2op

valtakunnallinen valinnainen opintojakso

Opintojaksolla opiskelija hankkii terveyteen liittyviä tietoja ja tekee niistä tulkintoja. Jaksolla opiskelija tarkastelee ympäristöä terveyden ja turvallisuuden näkökulmista. Opiskelija saa tietoa mielihyvää ja riippuvuutta aiheuttavista tekijöistä.
TE3 Terveys ja yhteiskunta, 2op

valtakunnallinen valinnainen opintojakso
Opintojaksolla tarkastellaan terveyden edistämisen periaatteita ja eri aikakausien sairauksien ennaltaehkäisyn menetelmiä. Jaksolla tarkastellaan terveyteen liittyviä eettisiä kysymyksiä. Opiskelija saa tietoa suomalaisesta terveydenhuoltojärjestelmästä ja sen toiminnasta.
LIIKUNTA

LI6 Vanhat tanssit, 2op


valtakunnallinen valinnainen opintojakso

Opintojakson aikana harjoitellaan eri tansseja, vanhojen tanssit -ohjelmistoa ja osallistutaan lukion vanhojen tansseihin. Samalla opitaan tanssimiseen liittyviä käytöstapoja ja tanssietikettiä.
Opintojakso valitaan ammattilukion kurssitarjottimesta.

ELÄMÄNKATSOMUSTIETO
Elämänkatsomustieto on oppiaine, joka tukee opiskelijan elämänkatsomuksen ja identiteetin muodostumista sekä hyvän elämän tavoittelua. Elämänkatsomus tarkoittaa yksilön käsitystä maailmasta ja omasta paikastaan siinä.
Jos haluat suorittaa elämänkatsomuksen, ole yhteydessä katsomusaineiden opettajaan.
8. Lukio-opintojen oppikirjat ja Abitti-kurssikoejärjestelmä
Lukio-opiskelijat, jotka eivät ole oppivelvollisia, hankkivat lukiossa käytettävän oppimateriaalin itse. Aineopettajat tiedottavat oppimateriaalista opintojakson alussa. Oppimateriaali voi olla joko sähköinen tai painettu kirja.  
Tietokonetta hankkiessa kannattaa miettiä miten se parhaiten tukisi lukio-opiskelua. Lukiossa kokeet ja kaikki ylioppilastutkintoon kuuluvat kokeet ovat digitaalisia ja ne suoritetaan tietokoneilla.
Abitti on sähköinen kurssikoejärjestelmä. Abitissa tietokoneeseen käynnistetään USB-tikulla olevan Linux-käyttöjärjestelmä. Abitti-kokeissa ei käytetä tietokoneen omia ohjelmia tai tiedostoja. Näin ollen Abitti ja yo-tutkinnon kokeet eivät aseta vaatimuksia tietokoneen ohjelmille tai käyttöjärjestelmälle. Ennen kurssikokeita opiskelijan tulee huolehtia siitä, että oma Abitti-tikku on päivitetty viimeiseen versioon. Käytä tähän ainoastaan erillistä Abitti-tikkua, sillä päivitykset tuhoavat kaiken mitä tikulla on. Tikkujen päivitys tapahtuu ns. tikkutehtaassa, joka löytyy 2. kerroksen aulasta. 

Opiskelijalla tulee olla käytössään tavallinen kannettava tietokone sekä siihen langalliset kuulokkeet, mielellään langallinen hiiri ja omat muistitikut (toinen lukio-opintoihin ja toinen pelkästään Abitti-järjestelmää varten). Tietokoneeseen tulee lisäksi kyetä liittämään verkkokaapeli. Kaikki langattomat oheislaitteet ovat kiellettyjä. 
Pienet kannettavat tietokoneet ovat yleensä näppäriä, mutta kokonsa puolesta näppäimistöt ja näytöt ovat epämukavan pieniä. Aikaa kuluu vierittäessä näyttöä ja etsiessä niitä ikkunoita, joita tarvitsee työskentelyyn. Valitse siksi sellainen tietokone, jolla työskentely tuntuu hyvältä ja helppo kuljettaa mukana. 
Omasta lukiosta kannattaa kysyä neuvoa tietokoneen hankinnassa ja eri liikkeissä on myynnissä koneita, joissa on YTL:n hyväksymä merkintä, eli ne käyvät sähköisissä yo-kokeissa. 

Abitti on yhteensopiva suurelle joukolle tietokoneita ja raportteja abitti-kokeissa käytetyistä konemalleista löytyy osoitteesta http://hwdata.abitti.fi 
Aikuislukiossa pidetään Abittiharjoituksia 1. jaksossa ja ennen kevään yo-kokeita.

9. Aikuisten perusopetus, päättövaiheen opinnot
Aikuisten perusopetus on tarkoitettu 18 vuotta täyttäneille opiskelijoille, joilta puuttuu perusopetuksen päättötodistus tai jotka haluavat kerrata perusopetuksen asioita tai korottaa aiempia arvosanojaan. Aikuisten perusopetus sisältää kaksi vaihetta: alkuvaiheen ja päättövaiheen. Kokkolan aikuislukiossa opinnot keskittyvät päättövaiheen opintoihin. Aikuisten perusopetuksessa voi suorittaa aikuisten perusopetuksen koko oppimäärän ja saada perusopetuksen päättötodistuksen. Lisäksi aikuisten perusopetuksessa voi korottaa perusopetuksen päättötodistuksen arvosanoja tai opiskella yksittäisiä oppiaineita. Tällöin opiskelijat saavat suorituksistaan erillisen todistuksen. Aikuisten perusopetuksen opintoja voi suorittaa lähiopetuksena taikka itsenäisenä opiskeluna kunkin aineen opettajan opastuksella. Aikuisten perusopetuksessa oppikirjat saa käyttöönsä koululta eikä niitä tarvitse itse hankkia. Opiskelu suunnitellaan yhdessä rehtorin ja aineenopettajien kanssa.

Aikuisten perusopetuksen koko oppimäärän suorittamiseksi ja perusopetuksen päättötodistuksen saamiseksi opiskelijan on suoritettava vähintään 46 päättövaiheen kurssia. Aiempia perusopetuksen opintoja voidaan rehtorin päätöksellä lukea hyväksi opiskelijalle. Aikuisten perusopetuksen tuntijaossa on jaettu aikuisten perusopetuksen koko oppimäärä eri oppiaineiden kesken seuraavasti: 

	Aikuisten perusopetuksen tuntijako



	Aineryhmä 

Oppiaine
	Pakolliset kurssit vähintään
	Valinnaisena tarjottavien kurssien vähimmäismäärä 10

	
	
	

	Äidinkieli
	4
	1

	A – englanti
	kieliä yhteensä
	4

	B – ruotsi
	vähintään 20
	2

	Matematiikka
	8
	1

	Uskonto tai elämänkatsomustieto
	1
	2

	Seuraavista aineista vähintään 12 kurssia:

Yhteiskunnalliset ja luonnontieteelliset aineet
	
	

	Historia
	1
	2

	Yhteiskuntaoppi
	2
	1

	Fysiikka
	1
	1

	Kemia
	1
	1

	Biologia
	1
	2

	Maantieto

Terveystieto


	1

1
	2

1



	Muita aikuisten perusopetukseen kuuluvia aineita:


	
	

	Tietotekniikka
	
	1

	Opinto-ohjaus ja työelämäntaidot
	1
	

	Yhteensä on suoritettava vähintään 46 kurssia.
	
	


Aikuisten perusopetuksen kurssien sisällöistä voit tiedustella rehtorilta tai kyseisten aineiden opettajilta.

10. Etäopiskelu aikuislukiossa
10.1 Etäopiskelu

Aikuislukion koko oppimäärän tai osan siitä voi suorittaa myös etäopiskeluna. Tämä edellyttää ilmoittautumista koulun opiskelijaksi sekä henkilökohtaisen opintosuunnitelman laatimista. Opiskelija voi suorittaa opintoja itsenäisesti opiskelemalla, tehtäviä suorittamalla ja tenttimällä. Etäopiskelusta on sovittava yksityiskohtaisesti kyseisen oppiaineen opettajan kanssa. Lisäksi opiskelijat voivat käyttää hyväkseen etäopiskelijoille laadittuja kursseja Länsi-Suomen etälukioverkostosta (www.lse.fi) sekä muista Keski-Pohjanmaan toisen asteen oppilaitoksista, joiden etä- ja verkko-opintojen tarjottimet löytyvät Wilmasta (kokkola.inschool.fi).
Etäopiskelija voi halutessaan osallistua kaikille luokkaopetuksena järjestettäville opinnoille. Etäopiskelu on pitkälle itsenäistä opiskelua, jota koulu koordinoi ja opettajat tutoroivat. Lähtökohtana on kunkin opiskelijan osalta henkilökohtainen opintosuunnitelma ja etenemisvauhti. Lukuvuosi on jaettu viiteen jaksoon, jotka ovat samat kuin varsinaisen aikuislukion jaksot. Näin tiivis aikataulu on nähty tarpeelliseksi opiskelun jäntevöittämiseksi. Yhden jakson aikana opiskelija voi suorittaa 3-5 oppiainetta oman valintansa mukaan. Koulu järjestää opetuksen niin, että lukion oppimäärä on mahdollista suorittaa kolmessa vuodessa, mutta enemmänkin aikaa saa käyttää.

10.2 Etäopiskelun toteutus
Kukin kurssi alkaa lähiopetustunnilla. Opettaja pitää aloitustunnin ja suunnittelee yhdessä opiskelijoiden kanssa opintokokonaisuuden ja siihen liittyvät tehtävät. Kurssin suorittamiseksi vaadittavat tehtävät vaihtelevat oppiaineittain ja kursseittain. Kielissä tehtävät painottuvat erityisesti kielioppiin ja tekstin tuottamiseen. Matematiikassa tehtävien määrä voi olla suurempi kuin muissa aineissa. Osa kursseista voidaan suorittaa pelkän koeviikon kokeen avulla, osaan tarvitaan lisäksi muita suorituksia, kuten kotiaineita, esitelmiä, kuuntelukokeita ja sanakokeita. 

Aloitustunnilla on myös mahdollista sopia tarvittaessa muista lähiopetustapaamisista. Lähiopetustapaamisten väliin jäävä aika opiskellaan itsenäisesti, mutta opettaja on käytettävissä: pulmatilanteissa hänelle voi soittaa tai lähettää sähköpostia. Henkilökohtaisissa tapaamisissa arvioidaan mennyttä itseopiskelujaksoa ja suunnitellaan seuraavaa. Jakso päättyy kurssikokeeseen, joka on järjestävässä oppilaitoksessa tai perustellusta syystä jossain muualla. Kurssin jälkeen opiskelija saa kurssiarvosanan.
Etäopiskelujakson aikana opiskelija ei ole sidoksissa koulun oppituntien aikoihin eikä päiviin. Jokainen opiskelija voi itse valita hänelle parhaiten sopivan opiskelurytmin ja -paikan. Etäopiskelua varten opettajat voivat laatia oppikirjaa tukevia materiaaleja. Lisäksi opiskelija voi etäopiskelussaan hyödyntää äänitteitä, tv-ohjelmia, videoita sekä internetin palveluja. Oppimisessa voidaan käyttää myös Keski-Pohjanmaan lukioiden ja ammatillisten oppilaitosten yhteistä verkko-oppimisympäristöä (https://kokkola.mmg.fi). Myös opetushallituksen etälukiosivulta (http://www.edu.fi/etalukio)etusivu löytyy eri aineiden kurssimateriaaleja, joka on opiskelijoiden käytettävissä.
Opiskelumateriaalin hankkii opiskelija itse. Opettaja ratkaisee, käykö opiskelijan esittämä materiaali kyseisen kurssin opiskeluun. Kunkin aineen opettajan kanssa on sovittava tehtävät ja niiden suorittamistapa sekä aikataulu. Opintojen yleissuunnittelu tapahtuu yhteistyössä rehtorin kanssa, mutta kunkin aineen “täsmäohjaus” aineenopettajan tutoroimana. Pidä itse huoli, että kaikki kurssiin kuuluvat osa-alueet tulevat tehdyiksi ajallaan! Keskeneräiset ja viivästyvät kurssit aiheuttavat harmia niin opiskelijalle kuin opettajallekin. Kun vaikeuksia tulee, älä luovuta, vaan ota yhteys meihin! Koulu haluaa tukea opintojasi ja auttaa sinua elämässäsi eteenpäin.

Jakson viimeisellä viikolla on kyseisen jakson aineiden kokeet. Jos opiskelija on estynyt saapumasta kokeeseen koeviikolla tai saa kokeestaan hylätyn arvosanan, kurssin suoritusta voi yrittää erillisinä uusintakoepäivinä. 

10.3 Etäopiskelijoiden Opintojen ohjaus

Etäopiskelussa opinto-ohjauksen merkitys on erittäin suuri. Jokainen etäopiskelija opiskelee omaa tahtiaan eikä kiinteitä ryhmiä synny. Tällöin ryhmän tuki opiskelijalle jää puuttumaan. Olisi hyvä, jos opiskelijat voisivat keskenään muodostaa opintopiirejä, joissa he voisivat toinen toistaan kannustaen opiskella yhteisiä kurssejaan. Rehtori ja opettajat ovat valmiit opastamaan kaikissa opintoihin liittyvissä kysymyksissä.

Aikuislukiossa opiskelijan ohjauksen tarkoituksena on tukea ja ohjata etäopiskelijaa hänen suunnitellessaan omaa opinto-ohjelmaansa. Ohjauksella tuetaan myös opiskelumotivaatiota. Tarvittaessa on mahdollista pyytää myös tukiopetusta. Kunkin aineen opettaja on paras asiantuntija omassa oppiaineessaan ja sen opiskeluun liittyvissä kysymyksissä. Etäopiskelija voi olla yhteydessä opettajaan mm. sähköpostin, Wilman välityksellä. Lähiopetuspäivinä jokainen opettaja antaa ohjausta oman aineensa osalta. Opettajien sähköpostiosoitteet ja puhelinnumerot ovat tässä oppaassa; ne löytyvät myös lukiomme www-sivuilta. 

11. Länsi-Suomen etälukioverkoston kurssit
Kokkolan aikuislukio on mukana Länsi-Suomen etälukioverkostossa, joka tarjoaa verkostossa mukana olevien lukioiden opiskelijoille laajoja verkko-opiskelumahdollisuuksia pääasiassa reaaliaineissa, mutta jonkin verran myös muissa lukion oppiaineissa. Länsi-Suomen etälukioverkoston ajantasainen kurssitarjonta on nähtävissä osoitteessa: http://www.lse.fi
Useimmat tarjolla olevat verkkokurssit ovat lukion valtakunnallisia valinnaisia kursseja ja noudattavat siten tavoitteiltaan ja sisällöltään valtakunnallisia opetussuunnitelman perusteita. Kurssit pohjautuvat lukiossa käytettäviin oppikirjoihin. Verkossa oleva materiaali on opettajan tekemää oppikirjaa tukevaa lisämateriaalia. Se voi sisältää lisätehtäviä, ohjeita, selviytymisvinkkejä, malleja vanhoista kokeista ym. Kurssi on mahdollisesti jaettu eri osioihin. Opettaja selvittää ohjeissa, onko hänellä vastaanottoaikoja tai edellyttääkö hän opiskelijan ottavan yhteyttä kurssin aikana. Erityisen tärkeää on noudattaa opettajan antamia aikataulutusohjeita.

Verkkokurssin suorittamisen pääperiaatteet
1. Reaaliaineiden opinnot ovat tarjolla koko lukuvuoden. Muiden aineiden aukiolo vaihtelee.

2. Opintojakso on suoritettava sen lukuvuoden aikana, jona ilmoittautuu kurssille. 

3. Kokeen suorituspäiviä on lukuvuoden aikana kaksi. Erillisiä uusintakuulusteluita ei järjestetä. 

4. Kurssit ovat kurssin tarjoavan koulun oppimisalustalla.
5. Opiskelija on velvollinen antamaan kurssista palautetta kurssin yhteydessä jaettavalla arviointilomakkeella. 

6. Opintosuoritukset luetaan hyväksi sellaisinaan kaikissa yhteistyökouluissa.

Ilmoittautuminen LSE:n verkkokurssille

Ennen ilmoittautumista on omalta koululta saatava sitoumus kurssin suorittamiseen, mikäli kurssi on opiskelijalle maksuton (ns. varsinaisen opiskelijan status). Ilmoittautua voi koska tahansa sinä aikana, kun kurssi on tarjolla kuitenkin hyvissä ajoin ennen kurssin ilmoitettua päättymistä. Verkkokurssin opettaja asettaa aikarajat. Ilmoittautumislomake toimitetaan oman koulun kansliaan. Ilmoittautuminen on sitova.
Maksut

Länsi-Suomen etälukioverkostoon kuuluvan aikuislukion tutkintoon tähtääville varsinaisille opiskelijoille kurssit ovat maksuttomat lukuun ottamatta materiaali- ja oppikirjahankintoja, nettiyhteyksiä ym. Länsi-Suomen etälukioverkostoon oppilaitosten aineopiskelijoilta peritään kurssin tarjoavan koulun määräämä aineopiskelumaksu. Muille kuin reaalirenkaan opiskelijoille kurssit maksavat 100 euroa / kurssi. Kokkolan aikuislukiossa voit opiskella LSE-opintoina FI2, UE4 ja BI5- opinnot.
Lisätietoja saat aineenopettajilta, koulusihteeriltä ja rehtorilta.



TERVETULOA OPISKELEMAAN!





Arvoperusta





 ” Aikuisten lukiokoulutuksen opetussuunnitelman perusteiden arvoperusta rakentuu demokratialle ja suomalaiselle sivistysihanteelle, jonka mukaan opiskelu ja oppiminen uudistavat yhteiskuntaa ja kulttuuria. Sivistys on yksilöiden ja yhteisöjen taitoa tehdä ratkaisuja eettisen pohdinnan, toisen asemaan asettumisen ja tietoon perustuvan harkinnan avulla. 


Kokkolassa arvostetaan jokaisen opiskelijan yksilöllisyyttä ja tuetaan jokaisen vahvuuksia ja itsetuntemuksen kehittymistä, itsensä kunnioittamisen ja arvostamisen taitoja sekä myötätuntoa muita ja itseään kohtaan. Kokkola on monikulttuurinen yhteisö, jossa erilaisista taustoista ja kieliryhmittymistä tulevat ihmiset oppivat yhteistyöhön yhdenvertaisesti kestävän elämäntavan turvaamiseksi. Kokkolan lukiokoulutuksessa ymmärretään opiskelijoiden erilaiset elämäntilanteet. Kokkolassa vaalitaan yhteisiä hyvän elämän arvoja, keskinäistä välittämistä ja huolenpitoa sekä avoimuutta. 





Tehtävä





” Aikuisten lukiokoulutuksen tehtävänä on laaja-alaisen yleissivistyksen vahvistaminen. Yleissivistys koostuu arvoista, tiedoista, taidoista, asenteista ja tahdosta, joiden avulla kriittiseen ja itsenäiseen ajatteluun pystyvät yksilöt osaavat toimia vastuullisesti, myötätuntoisesti, yhteisöllisesti ja menestyksekkäästi. Lukioaikanaan opiskelija kartuttaa ja syventää olennaista ihmistä, kulttuureja, luontoa ja yhteiskuntaa koskevaa tietoa ja osaamista. Aikuisten lukiokoulutuksella on opetus- ja sivistystehtävä.





Toimintakulttuuri





”Kokkolan aikuislukion toimintakulttuuriin kuuluvat yhteisöllisyys, yhdessä tekeminen ja oppiminen sekä erilaisten näkökulmien huomioonottaminen. Lukio tukee opiskelijoiden omaa toimijuutta, kehittymistä, oppimista ja myönteistä asennetta.”
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